
DELIBERA N. 37 DEL 26/06/2018

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

Oggetto: MODIFICA AL REGOLAMENTO PER COMMERCIO SU AREA PUBBLICA A 
SEGUITO DEL TRASFERIMENTO DEL MERCATO DI VALTOURNENCHE

L’anno  2018 addì  26 del mese di giugno alle ore  18:00 nella sala del Consiglio comunale, presso la sede 
comunale, convocato per CONVOCAZIONE DEL SINDACO, con avvisi scritti ai sensi di regolamento, in 
sessione STRAORDINARIA. 

Sotto la presidenza di MAQUIGNAZ JEAN ANTOINE

Sono intervenuti i seguenti Consiglieri:

MAQUIGNAZ JEAN ANTOINE
MAQUIGNAZ NICOLE
CAPPELLETTI ALESSIO LUIGI
CICCO ELISA MAILA
PASCARELLA RINO
VUILLERMOZ CHANTAL
BRUNODET LOREDANA
COLONNA ILARIA MARIA
DAUDRY TIZIANA
FOURNIER GIUSEPPE ABELE
GORRET STEFANO
MISSIAGLIA JESSY
PESSION CHANTAL
STINGHEL MATTEO
VALLET LUCA

Sindaco
Vice Sindaco
Assessore
Assessore
Assessore
Assessore
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere

Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Assente
Presente
Presente
Presente
Presente

Totale Presenti: 14 
Totale Assenti: 1 

Assiste alla seduta il Segretario Comunale, MACHET CRISTINA.

Il  Presidente,  riconosciuta  legale  l’adunanza,  dichiara  aperta  la  seduta  esponendo  l’oggetto  suindicato,  
essendo all’ordine del giorno.



PROPOSTA DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE
PREDISPOSTA DA: Ufficio Commercio, Pubblici esercizi e Turismo

Oggetto: MODIFICA AL REGOLAMENTO PER COMMERCIO SU AREA PUBBLICA A SEGUITO DEL 
TRASFERIMENTO DEL MERCATO DI VALTOURNENCHE

IL CONSIGLIO COMUNALE

RICHIAMATO:
• la legge regionale 7 dicembre 1998, n. 54 (Sistema delle autonomie in Valled’Aosta);
• la legge regionale 2 agosto 1999, n. 20, così come modificata dalla legge 25 novembre 2014, n. 12, 

disciplina il commercio sulle aree pubbliche;
• il decreto legislativo 31 marzo 1998, n. 114 (Riforma della disciplina relativa al settore del commercio);
• il decreto legislativo 26 marzo 2010, n. 59 (Attuazione della Direttiva 2006/123/CE relativa ai servizi nel  

mercato interno);
• l’articolo 11 della l.r. 12/2014 il quale dispone che i Comuni, sentite le organizzazioni dei consumatori e 

delle  imprese  del  commercio  più  rappresentative  a  livello  regionale,  con  apposita  deliberazione 
consiliare, ai sensi dell'articolo 28 del d.lgs. 114/1998, provvedono al riordino del settore del commercio 
su aree pubbliche;

• il vigente Statuto comunale;
• il vigente regolamento del Consiglio comunale;

RICHIAMATE le proprie deliberazioni n. 24 del 07/06/16 avente ad oggetto “Approvazione del regolamento 
comunale  per  la  disciplina  del  commercio  su  aree  pubbliche”  e  n.  16  del  22/06/17  avente  ad  oggetto 
“Modifica  al  regolamento  per  commercio  su  area  pubblica  a  seguito  del  trasferimento  del  mercato  di  
Valtournenche”

RITENUTO opportuno modificare tale regolamento ritrasferendo l’area mercatale di Valtournenche da P.zza 
Carrel a P.le Ovovia al fine di riportarla in posizione più agevole, a seguito delle problematiche riscontrate 
alla viabilità ed alla mancanza di parcheggi;

PRESO  ATTO  dei  disagi  per  l’accesso,  oltre  che  dei  residenti  in  P.zza  Carrel,  anche  per  i  servizi  
ambulatoriali AUSL, ad alcune attività ricettive dell’area, nonché all’uscita dei mezzi antincendio dei vigili  
del fuoco volontari;

ACQUISITI i pareri delle associazioni di categoria per la modifica al regolamento vigente e per la nuova 
planimetria predisposta, di cui solamente uno negativo da parte della F.I.V.A. Confcommercio Valle d’Aosta 
e disponibili agli atti;

RITENUTO  opportuno  apportare  la  modifica  al  regolamento  comunale  confermando  il  trasferimento 
dell’area mercatale di Valtournenche da P.za Carrel a P.le Ovovia, come da planimetria allegata;

CONSIDERATO che l’adozione del presente provvedimento è di competenza del Consiglio comunale ai  
sensi dell’art. 11 della L.R. 20/1999, e per il combinato della L.R. 22/2010 e della L.R. 54/1998;

VISTO:
• il parere favorevole espresso dal Responsabile dell’area servizi SCTC in ordine alla regolarità tecnica  

della proposta di deliberazione, ai sensi dell’art. 33, comma 3 dello Statuto Comunale;



• il  parere  favorevole  espresso dal  Segretario comunale  ai  sensi  dell'art.  49bis,  comma 2 della  Legge 
Regionale 7 dicembre 1998, n. 54, sotto il profilo della legittimità;

Si procede alla trattazione del presente punto inserito nell’integrazione dell’ordine del giorno prima delle 
comunicazioni del Sindaco;

Procedutosi a votazione per scrutinio palese, mediante alzata di mano, che dà il seguente risultato:
Votanti: 14
Favorevoli: 14
Contrari: 0
Astenuti: 0

DELIBERA

1. DI APPROVARE la modifica al regolamento comunale, per il solo trasferimento dell’area mercatale di 
Valtournenche da P.zza Carrel a P.le Ovovia, per la disciplina del commercio su aree pubbliche che, 
allegato alla presente, ne costituisce parte integrante e sostanziale per le motivazioni indicate in premessa 
e alle quali espressamente si rinvia;

2. DI  DARE ATTO che  il  presente  provvedimento  non comporta  spese  soggette  ai  limiti  previsti  dal 
decreto-legge n. 78/2010 (convertito in legge n. 122/2010);

3. DI  TRASMETTERE la  presente  deliberazione  agli  uffici  Commercio,  Tributi  e  Polizia  Locale  del 
Comune di Valtournenche.

Approvato e sottoscritto con firma digitale:

Il Sindaco Il Segretario Comunale

MAQUIGNAZ JEAN ANTOINE Dott.ssa MACHET CRISTINA


